我市三措并举推动基层财政管理工作

今年以来，全市财政系统采取积极措施，夯实基层财政管理基础工作：
1、 召开会议，及时部署任务。为落实省2013年乡镇

财政资金监管工作、一事一议工作考评及 2013年乡镇财政决算工作，市财政局日前召开了工作布置会，对如何做好2013年乡镇财政决算、2014年美丽乡村项目建设、乡镇资金监管、乡镇财政所建设、乡镇财政人员培训提出了具体要求。

2、 实地考察，学习成功经验。组织参观商城县2013

年美丽乡村七里冲村项目建设现场，就商城县关于美丽乡村建设项目申报、实施情况和相关经验进行学习交流。

三、规范管理，下发2014年工作要点。信阳市结合省综改办的工作部署和要求，下发了信阳市2014年基层财政管理工作要点。一是进一步加强乡镇财政资金监管。落实《信阳市关于加强乡镇财政资金监管工作的实施意见》的文件精神。完善绩效考评办法，市、县两级每半年按照《河南省乡镇财政资金监管工作考核评价试行办法》和《指标量化评分表》要求进行考评。加强业务培训，提高乡镇财政资金监管能力，规范乡镇财政资金监管的档案管理。二是切实加强乡镇财政所基础设施建设。今年是基层财政基础设施改善三年规划的最后一年，我市将按照“注重效益、质量第一、布局合理”的要求，统一标准设计、统一标识制作，科学房间布局，新建财政所25个，改建、扩建财政所15个，并于下半年组织检查验收。三是加强乡镇财政干部的业务培训。落实乡镇财政干部培训计划，培训人员达到在职人员的30%以上，使基层财政人员综合素质得到进一步提高，工作效率、服务意识进一步增强。四是加强农村集体“三资”管理，确保村级组织运转正常。落实《中共信阳市纪委、信阳市监察局关于进一步加强和规范乡村财务管理工作的意见》，加强农村集体资金、集体资产、集体资源的管理，确保全市农村集体“三资”管理工作落到实处。加强村级经费管理。对村级经费实行专帐管理，确保专款专用，保障村级组织运转正常。五是做好2013年度乡镇财政决算编报工作。力求做到数据准确、衔接真实、表格清晰、印章齐全、装订整齐。六是加强信息交流，推广好的经验和做法。（基层财政管理局）
我市圆满完成2014年
粮食直补和农资综合补贴工作
根据河南省财政厅《关于做好2014年粮食直补和农资综合补贴资金兑现工作的通知》（豫财贸[2014]3号）精神，市财政局采取六项措施，落实2014年粮食直补和农资综合补贴政策。一是高度重视，认真审核。市财政局高度重视，多次召开会议，布置任务，强调责任。从2013年10月开始，提前核实2014年全市粮补面积。二是广泛宣传，营造氛围。充分利用广播、电视、板报、墙体等媒体媒介进行广泛宣传，做到家喻户晓。三是张榜公示，澄清面积。各县区对直补面积、补贴标准和金额全部张榜公示，公示率达到100%。四是加强领导，严格督查。在开展自查自纠工作的基础上，重点督查乡镇、村组干部是否存在用发放到农户存折上的粮补资金抵扣集资款、罚没款及其他款项的行为；是否存在搭车收费、挤占挪用等现象；是否存在拖延资金兑付时限等问题。五是重视信访，为民解忧。实行24小时接访制度，对群众所反映惠农政策方面的问题，及时认真解答、处理。六是严肃纪律，落实补贴。在补贴兑现工作中，严格执行“七不准”，按政策兑现惠农补贴。
截至2月28日，我市粮食直补按15.99元／亩补贴标准兑付8506.24万元；农资综合直补按96.74元／亩补贴标准兑付51464.27万元。两项合计补贴面积531.99万亩，兑付59970.51万元，兑现比例为100%，圆满完成2014年对种粮农民直补工作。            

（服务贸易科）
我市加强地方政府性债务管理

防范化解财政金融风险

为规范地方政府性债务管理，有效防范化解财政金融风险，推动我市经济社会持续健康和谐发展，市财政局采取积极措施，完善政府性债务管理体制机制，加强了地方政府债务管理。
一是认真录入。按照国家审计署的审计结论，根据省财政厅的统一部署，市财政局通过规律摸索、流程设计，及时将全市6000条债务信息数据录入全国债务系统。

二是澄清底数。市财政局从政府性债务余额变化情况、债务余额结构情况、债务资金来源、债务形态和资金投向、偿债年度五个方面，系统地、详细地分析了我市债务整体情况，澄清了我市地方政府性债务底数。

三是规范管理。结合我市实际，代政府起草《信阳市政府性债务暂行办法》，对政府性债务的举借、使用、偿还，预警机制、监督、法律责任等方面进行了规范。               （预算科）

简讯：

我市成功举办指标管理系统数据贯通培训班

日前，我市成功举办了全市指标管理系统数据贯通培训班。此次培训采取专题讲座、上机演示、研讨交流等方式，对市局相关业务科室经办人员、各县（区）财政局预算股负责指标管理工作的经办人员和信息中心系统维护人员进行培训。通过培训，规范了财政指标管理系统数据贯通操作，强化了我市财政系统信息平台和指标管理系统应用，保障了财政资金的电子对账和实时统计，提高了上下级财政转移支付资金拨付的准确性和实效性。（预算科）
光山县财政局加强评审专家培训

提升政府采购工作质量

　　

为充实和完善政府采购评审专家库，提高政府采购工作质量，日前，光山县财政局举办了首届政府采购评审专家培训班，专门邀请长期从事我省政府采购业务方面的专家乔金甫处长和宋熙文主任为学员授课。通过此次培训，光山县加强了评审专家的管理，规范了评审专家的执业行为，提高了评审专家的职业道德水准和评审水平。                                    （光山县财政局） 

新县财政局积极统筹资金支持学生营养改善计划
 
新县财政局充分发挥公共财政职能作用，切实加大中小学食堂建设和营养补助投入，加强专项资金监管，及时足额落实补助资金，有力支持了该县农村义务教育学生营养改善计划试点工作，有效改善了农村学生膳食营养。截止目前，该县已累计为26000多名学生拨付营养餐资金1537万元，拨付中小学薄弱学校食堂改造资金3093万元。                                     （新县财政局）
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